



Б. БАННОВ

Бертран Рассел изобличает

Силой, которая направляет войну во Вьетнаме, является Центральное разведывательное управление США, тайная армия мирового империализма, заявляет известный борец за мир и философ Бертран Рассел. Бюджет ЦРУ превышает в пятнадцать раз все расходы на дипломатическую деятельность Соединенных Штатов Америки. Это огромное агентство подкупает служащих армии и полиции во всех странах мира. Оно составляет списки прогрессивных общественных лидеров, обреченных на умерщвление. Оно планирует начала войн. Оно оккупирует страны.

О чудовищных злодеяниях, которые вершат США во Вьетнаме, рассказывает изданная недавно в Лондоне книга Рассела «Военные преступления США во Вьетнаме». «Основное, что я хочу подчеркнуть, — пишет Рассел в предисловии к книге, — это то, что ответственность за войну во Вьетнаме несут Соединенные Штаты». Рассел тщательно изучил вьетнамский конфликт по сообщениям мировой прессы и специальных наблюдателей, которые направлялись в Индокитай по линии Фонда мира имени Бертрана Рассела.

Правительство США замалчивало правду о ведении войны, говорит Бертран Рассел, правду о том, что США нарушили Женевские соглашения относительно Индокитая, что эта война ведется методами, подобными тем, которые практиковались гитлеровцами в Восточной Европе...

Мои досье, пишет Рассел, содержат свидетельства ужасной бесчеловечности США. Важно, чтобы они были предъявлены американцам. Исследование фактов разоблачает мифы о том, что Национальный фронт освобождения — коммунистическая организация, что США защищают свободу и благополучие населения... Руководство действиями НФО не осуществляется извне. Факты доказывают, что атаки США на Северный Вьетнам были запланированы и являются неспровоцированной агрессией.

Американская пропаганда замалчивает разоблачительную деятельность Бертрانا Рассела. Английский философ заявляет в книге резкий протест против искажений его писем и статей, которые публиковались время от времени «Нью-Йорк таймс». Рассел пишет по адресу этой газеты: «Вы опустили мои доказательства, даже не ставя многоточия, показывающие, что письмо печатается не полностью. Я выступал на страницах газет “Правда” и “Известия” и никогда со мной не обращались столь недостойно».

Печать Соединенных Штатов, однако, не только замалчивает расследование Расселом преступлений американской разведки, дипломатии и военщины. Она нападает на Рассела, клеветает на него. Иначе, как глумлением, нельзя назвать серию грубых статей в «Нью-Йорк таймс» против Рассела, появившихся в конце прошлого года. В журнале «Ньюсуик» и в передачах радиостанции «Голос Америки» высмеивалась идея Рассела осудить судом мировой общественности преступления США во Вьетнаме. А судить есть за что — нарушение международных договоров, применение газов, бомбардировка больниц, школ, плотин, санаториев и других гражданских сооружений, пытки и увечья и другие виды истребления населения Южного Вьетнама.

Соединенные Штаты необходимо заставить уйти из Вьетнама немедленно и без всяких условий, требует Бертран Рассел. Сегодня он протестует против агрессии США так же решительно, как протестовал против нацистской агрессии в 1939 году.

